
 
 

 
 

Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente realizada em 27 de Junho de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, na 
Casa da Criança, Praça Dom Pedro Dois 32, que contou com a participação de 
conselheiros, ouvintes e crianças, conforme registro no livro ata nº 07, folha 33 frente à 34 
verso. Justificaram a ausência, os conselheiros: Eda Aparecida Selicani Morikuni, Daniela 
Regina Tafarelo Zito, Silmara Daniela Lisboa de Oliveira Antunes, Natasha de Paula F. de 
Medeiros, Gerusa de Oliveira Moura Cardoso, Ana Paula Granzotto, Silvana Lucia Tuono. 
A presidente do CMDCA, Maria Roseli Maestrello, agradece pela presença e declara 
aberta a reunião. OBJETO/PAUTA: 01- Deliberação: 1.1- Aprovação da ata da Reunião 
Ordinária de 13 de Junho de 2025. 2- Apresentação das demandas do Território 
Central em relação aos cuidados às crianças e adolescentes. 3- Informes gerais: - 
Prazo de entrega do Projeto para o Edital do Itaú até o dia 01 de Julho de 2025. 
Dando início à reunião, Maria Roseli solicita a inclusão de dois itens de pauta: 1.2) 
Indicação de um conselheiro para o programa “Viva Leite” da SEDS. 1.3- 
Redistribuição de conselheiros tutelares, sendo as inclusões aprovadas pelos 
conselheiros presentes. 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 13 de Junho 
de 2025. Não houve manifestação contrária, sendo aprovada a ata pelos conselheiros 
presentes. 1.2) Indicação de um conselheiro para o programa “Viva Leite” da SEDS. 
Tatiana Pereira explica que a Carla da Saúde entrou em contato para uma nova indicação 
de conselheiro para o Programa Viva Leite, pois o representante anterior não é mais 
conselheiro; explica que a Carla faz todo o procedimento referente à distribuição dos 
leites, o agendamento e que a  cada 04 meses é feita a prestação de contas sendo 
necessária apenas a conferência e assinatura da comissão. Sra. Roseli Aparecida 
Marino, passa a ser a representante pelo CMDCA. 1.3- Redistribuição de conselheiros 
tutelares devido a vacância. Maria Roseli explica que foi formalizada a exoneração de 
uma conselheira tutelar no fim de Maio e houve imediato interesse de conselheira tutelar 
titular de outra unidade com justificativa plausível para esta vaga e essa questão foi 
trazida para a reunião para melhor entendimento e diálogo; que a conselheira tutelar por 
ser a titular e como até o momento não há portaria devido aos trâmites burocráticos até a 
publicização da portaria de reposição à vacância, entendeu-se que a transferência 
poderia ser efetuada, dando a vacância no conselho onde a conselheira tutelar titular está 
lotada até o momento. Roseli Marino perguntou sobre o interesse para a vaga para o 
Conselho Tutelar 2 e foi explicado que tanto a conselheira titular como a suplente 
mostraram interesse na vaga. Entendido pelos presentes a necessidade e motivos da 
conselheira titular na transferência, deu como aprovada a transferência da conselheira 
tutelar titular Roseli Alves Pontes. 2- Apresentação das demandas do Território 
Central em relação aos cuidados às crianças e adolescentes. Walter inicia a reunião 
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interagindo com as crianças e que o objetivo da reunião é ouvi-las. As crianças 
adiantaram e anotaram demandas do bairro onde moram, Walter mostra todas as cartas 
recebidas e diz que irá compilar e enviar ao Sr. Prefeito com a presença de algumas 
crianças. Todos se apresentam e as crianças iniciam contando um pouco sobre a 
necessidade do bairro onde residem. De uma forma geral, os pontos citados foram: 
Motoqueiros dirigem na contramão em alta velocidade; Marco de 10 anos, pede 
brinquedos no parque da cidade como balanço e escorregador; Davi de 09 anos pede 
mais pistas de skate; Marilene funcionária da Casa da Criança fala que há um recuo na 
frente da Casa da Criança para que o ônibus escolar consiga parar, mas os carros 
estacionam neste espaço, não respeitam a placa ocasionando acidentes; Pietro e 
Leonardo ambos de 08 anos, pedem que na cidade tenha mais faixa de pedestre e placas 
de sinalização; João de 09 anos pede mais quadras esportivas e de basquete; Ian e 
Daniel de 10 anos na questão de lazer pede local para vôlei, ping pong e também que a 
Prefeitura tampe os buracos nas ruas; houve criança que se manifestou sobre a 
preocupação com o desmatamento, poluição, pois há a construção de muitos prédios e 
os animais acabam se deslocando do seu ambiente; pedem também semáforos com 
temporizador; falam sobre as calçadas quebradas na cidade e sobre as raízes das 
árvores que ficam expostas demais aos serem retiradas, causando acidentes. A 
conselheira Juliana Maria Maia explica a necessidade de formalizar as demandas no 156 
para que as reclamações cheguem oficialmente. Maria Roseli fala que cada um como 
cidadão deve fazer sua parte ligando ou através do app do 156 para fazer essa 
formalização; Rosana Rossi pede para que cada criança avise seu responsável sobre 
esse canal de comunicação. Aos serem questionados sobre a escola em que estudam, a 
maioria das crianças que fazem o contraturno na Casa da Criança, estudam na EMEB 
Flávio D'angieri e trouxeram algumas questões: o não funcionamento do elevador, sendo 
difícil para as crianças com deficiência; carteiras precisam de manutenção; há pichação 
na escola; banheiros precisam de manutenção; assim como o parque; Na escola Bispo é 
necessária mais segurança, há uso de drogas e cigarros; Maria Roseli fala sobre os 
cuidados na escola, que todos nós devemos fazer a nossa parte, não fazendo as 
depredações e também impedindo que os colegas façam; enfatiza sobre o nosso papel 
como cidadão e assumir o compromisso, entendendo e adotando essa postura para que 
quando crescerem saberem reivindicar seus direitos. Tania da Panahgah fala que são 
pequenos atos em casa como apagar a luz e fechar a torneira quando não está usando, 
que eles enquanto crianças se empoderem e façam diferença nos ambientes em que 
convivem. Maria Roseli agradece a presença de todas as crianças e à Marli sobre a 
liberação do espaço. 3- Informes gerais: - Prazo de entrega do Projeto para o Edital 
do Itaú até o dia 01 de Julho de 2025. Tatiana Pereira fala que se baseando como foi no 
ano passado, as Oscs interessadas devem encaminhar o Projeto ao CMDCA até dia 01 
de Julho e pelo prazo final do edital Itaú ser no dia 11 de Julho, a próxima reunião 
ordinária será antecipada para a próxima sexta-feira dia 04 de Julho, para deliberação do 
projeto e ter tempo hábil para preenchimento do edital via CMDCA, estando todos de 
acordo. Sobre o edital da Porto, Tatiana Pereira se propõe a ligar e tirar as dúvidas e que 
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para a deliberação dos Projetos deste edital, cujo prazo final é somente dia 30/07, 
possivelmente uma reunião extraordinária deverá ser feita dando um tempo maior às Osc 

 
 
para finalizarem seus projetos, mas que a ênfase no momento seria o Edital do Itaú, pelo 
prazo aproximado. Nada havendo mais a tratar, a presente reunião é encerrada. Eu, 
Tatiana Regina Pereira, Assistente de Administração e “secretária ad hoc” __________ 
lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da 
Presidente do Conselho Maria Roseli Maestrello.  

 
Maria Roseli Mastrello 

Presidente do CMDCA de Jundiaí 
Gestão 2024-2026 

 
 

Conselheiros Presentes 
 
Adriana Aparecida Oliveira 
Jair Antonio Tavares 
Juliana Maria Maia 
Juliana Roberta de Sousa Abe Pessotto 
Maria Roseli Maestrello 
Marli Brilha Cremones 
Rosana Rossi 
Roseli Aparecida Marino 
Walter Mendes de Oliveira Filho   
 

 

 
Secretaria Executiva: Av. Antônio Segre, 81 – Ponte de Campinas - Jundiaí/SP Fone: (11) 4589-6777 / 4589-6778 

www.cmdca.jundiai.sp.gov.br / cmdca@jundiai.sp.gov.br 
Fundo Municipal: PMJ – FMDCA CNPJ: 17.498.120/0001-63 Banco: Caixa Econômica Federal 

Agência: 0316 - Conta Corrente: 52-0 

 
 
 

http://www.cmdca.jundiai.sp.gov.br/
mailto:cmdca@jundiai.sp.gov.br

		2025-07-04T12:04:31-0300
	MARIA ROSELI MAESTRELLO




